

# 三轮车乱停乱放被撞 车主被判承担责任

□ 记者 董全磊 通讯员 芋文青

三轮车安安静静停在路边,却被“酒蒙子”驾驶两轮车撞倒。这起事故,责任该如何划分?昨日,记者从禹州市人民法院获悉,该法院审结一起这样的案件。由于乱停乱放,三轮车车主负事故次要责任,被判向“酒蒙子”一方赔偿损失16万余元。

## 【身边的事】

2022年9月23日晚,王某参加朋友的宴席,喝了不少酒。宴席结束,他驾驶两轮电动车回家,途中撞倒宋某停放在路边的三轮车,当场死亡。经公安交管部门认定,死者王某负事故主要责任,宋某负事故次要责任。事后,王某的家属诉至禹州市人民法院,向宋某索赔死亡赔偿金等费用共计40万元。

庭审时,宋某不同意赔偿。在他看来,他把三轮车停放在公路之外的土路上,停得好好的,无过错。王某醉酒后驾车,系违法,应承担全部责任。

宋某同意补偿对方2万元,但不愿意承担赔偿责任。

承办法官经过开庭审理和查阅事故认定卷宗中的调查笔录、现场照片、鉴定意见书等,对事发过程有了详细了解。

经鉴定,王某系颅脑损伤休克死亡,死亡时血液中的乙醇含量达到199.54mg/100ml,属醉驾。事故发生时,王某未佩戴安全头盔,且事发路段有夜间路灯照明。宋某停放在路边的三轮车,左后轮在公路路面上,右后轮在土路路面上,车斗约有三分之一部分垂直占据公路路面。

综上,承办法官认为,本案中,死者王某明知醉酒驾驶机动车违法、发生交通事故的概率更高,仍在醉酒状态下驾驶机动车,为事故发生埋下了隐患。发生事故路段有夜间路灯照明,王某仍驾车撞在路边少部分占道的三轮车车尾,说明其当时存在意识不清晰、判断把控能力明显较差的情况。王某驾驶机动车未戴头盔,事发时由于头部缺乏保护,导致颅脑严重损

伤,最终造成死亡的直接结果。宋某未把车辆完全停放在公路外沿,对通行构成妨碍,因为自己的疏忽大意,促成了王某死亡的结果。

最终,禹州市人民法院一审判决宋某赔偿王某亲属各项损失16万余元。该案判决后,双方均未上诉。

## 【法官提醒】

一方酒后驾车,一方乱停乱放。在这起致人死亡的交通事故中,双方都有不可推卸的责任。

交通安全事关你我他,处处遵章才能保平安。市民驾驶机动车外出时,不管是驾驶机动车还是电动车、自行车,都要严格遵守交通法规,切勿轻视交通违法行为可能造成的后果,坚决杜绝不按规定车道行驶、超速、超载、乱停乱放等行为。

“开车不喝酒,喝酒不开车。”日常生活中,市民须牢记这句话。酒桌上,最好不要劝驾车的亲友喝酒。看到亲友心存侥幸试图酒后驾车,应主动劝阻,切莫以身试法。



政法一线

## 民警与时间“赛跑” 坠井老人及时获救

本报讯(记者 董全磊 通讯员 刘强)老人不慎坠入深井,鄢陵民警紧急救援。昨日,记者从鄢陵县公安局获悉,该局望田派出所民警与时间“赛跑”,和热心群众合力救助一名坠井老人,赢得群众赞誉。

“你们快来吧,一名老人掉到井里了……”4月7日10时许,望田派出所突然接到一个报警电话。时间就是生命,民警华海涛立刻带领多名辅警,携带救生绳索等设备赶往现场。

到达现场后,民警对井内情况进行勘察,确认被困老人的位置。当时,井下水位已到老人的胸口,且空气稀薄。“第一时间”拨打120向医护人员求助后,民警与现场热心群众商量,制定施救方案。

民警把救生绳索抛入井内,希望老人配合救援。然而,由于长时间浸泡在井内,老人的意识不大清醒,无法进行有效的配合。困难面前,民警果断改变方案。他们与在场群众沟通后,找来一根竹竿,然后用竹竿一点点将救生绳索套在老人的胳膊上,待收紧后再把老人向上拉。因为井内空间狭窄,老人几次被卡住。他们不断调整救援方向,避免老人被磕碰。功夫不负有心人。一个小时后,老人被救出。经医护人员检查,由于救援及时,老人的身体无大碍。



许昌治安播报

## 出“码”没注意 收款变成了付款

4月5日至11日市区110警情

4月5日至11日,许昌市公安局110报警服务平台共接到群众各类报警求助和咨询8694起,具体情况如下。

1. 盗窃类警情数量较3月29日至4月4日有所下降。

2. 诈骗类警情数量较3月29日至4月4日有所下降,不法分子多以网上刷单为由诈骗。

【警方提醒】打开手机支付宝,点击“收付款”,首先跳出的是“付款码”,需要点击“二维码收款”,才能切换出“收款码”。对此,很多人不注意,甚至不清楚。诈骗分子因此钻了空子,借机实施诈骗犯罪。

市民李女士经营一家蛋糕店。2月中旬,陌生人添加她为微信好友,说要预订一个蛋糕。生意上门,李女士果断同意。确定好蛋糕的款式,付款时,对方以微信上没钱为由,向她索要支付宝“收款码”。她将“收款码”发送给对方,对方说无法支付,希望和她进行视频通话,并直接通过视频扫码付款。李女士没想太多,就与对方接通视频,并拿另外一部手机对准屏幕准备收款。没想到,她刚打开支付宝并点击“收付款”,就听到“叮”的一声。她等到的不是“收钱”提示,而是扣款信息。等她反应过来时,对方已将她拉黑。

防范诈骗,务必谨慎。切记,不要随意将自己的收款码、付款码发送给他人,一定要给自己的支付宝、微信等设置支付密码,同时关闭免密支付。(董全磊 文彦红)

## 以练强警 磨砺精兵



1



2



3



4

图①:4月12日,建安区公安局组织反恐处突演练。民警、辅警在演练中锤炼,确保关键时刻“拉得出、冲得上、打得赢” 王艳摄

图②:4月11日,市公安局东城分局巡防处突大队民警、辅警在许都公园开展突发事件应急演练活动,提高应急处置能力 张宇生摄

图③:4月5日,长葛市公安局长社路中心派出所联合长葛市人民医院,结合医院实际开展反恐防暴应急演练活动,增强医院安保人员的安全防范意识 樊菁菁摄

图④:4月12日,市公安局开发区分局从实战出发模拟警情,演练提高民警、辅警高效处置突发事件的能力 师阳阳摄

深化“三零”创建 建设平安许昌